

美國主流媒體的財經新聞的誤導性



劉以棟

美國的新聞媒體很多,所以在美國不缺少新聞來源。雖然美國不同的新聞媒體有各自的側重點,但它們的主要立場卻是大同小異。所以這里所謂的主流媒體,就是指立場比較一致的媒體。

因為美國是個金錢社會,所以主流媒體中財經新聞特別多。在美國的日常生活中,財經新聞隨處可見。廣播里、電視里、網絡上、報紙上、期刊上,到處都可接觸到財經新聞。根據我自己十幾年的觀察,發現美國主流媒體的財經新聞也是大同小異,有實際投資價值的前瞻性新聞很少。大體上都是人云亦云。

我個人認為,美國財經新聞的內容貧乏,跟採編人員的個人水平有一定關係。如果新聞採編人員自己沒有很好的財經訓練,僅是記錄所謂的“專家”意見,就很可能被“專家”誤導。

而華爾街的“專家”們之所以誤導民眾,一方面他們自己也不知道未來會怎麼樣,所以就可能會信口開河,講一些模稜兩可的話,讓人聽着有道理,但不知道怎麼去運作。

另一方面,“專家”們的評論,有時可能是出于他們自身利益的考慮。他們自己買哪只股票時,他們一般不會去推薦那只股票,這樣他們可以低價買進;他們推薦某只股票時,他們可能已經買進,等着高價賣出。總體來看,股市中的專家觀點,也不過是他們的個人觀點而已。

根據我自己的觀察,財經新聞往往比市場慢半拍。九十年代高科技股瘋漲時,各大報紙都在編織着高科技股的未來夢;前幾年美國房價瘋漲時,各新聞媒體又大講特講房價上界的理由;前兩年石油價格突破一百美元時,就有華爾街的專家出來講,油價兩年內要達到200美元一桶;去年石油價格下跌時,又有華爾街的專家出來講油價要降到25美元一桶。

因為財經媒體的這種不良記錄,所以就有“期刊封面”這一市場研究方法。顧名思義,“期刊封面”這一方法,就是去看期刊的封面。如果各種期刊封面都印着相似的大標題,那麼說明這方面的投資過熱,好消息已經在股市中反映出來,未來已經沒有太多潛在價值。

理性的看,讀者要保持清醒的頭腦和綜合性的思維。股市瘋漲時,要考慮到出場,因為樹不能長到天上去,被忽視的潛在風險隨時都可能發生;相反,市場慘淡時,世界也不定就到了末日,有價值的東西,最終會被大家認可,所以應該考慮買進。

財經新聞的誤導性在於,市場瘋漲時,到處都是好消息,讓人徹底拋棄顧慮,全身投入,高價買進;市場暴跌時,到處都是壞消息,讓人驚慌失措,在市場最低點,把最後的股票賣出。股票市場中絕大多數人賠錢,我想應該跟媒體誤導相關。

未來股票市場怎麼樣,我不知道。但我認為,美國股市從去年三月的低點反彈,一度上升80%以上,所以回調是非常正常的。現在股指已經從今年四月份的高點下跌10%以上,再跌10%也很正常;如果現在在股票市場反彈到四月份的高點,那麼從那里再下跌20%到30%也很正常。

現在有人認為美國股市要跌到去年三月份的低點,我認為是過於悲觀。美國現在需要股市上漲來恢復大家的信心,所以如果股市恐慌下跌,政府就會出來救市。即使在美國這樣的民主國家,也不要低估政府的力量。政府救市的代價是貨幣購買力。這次世界經濟危機的根源是債務危機,解救債務危機的結果將是美元及其它貨幣的購買力危機。

你是否被新聞媒體誤導,用新聞評論的實際結果就可證明。實踐是否是檢驗真理的唯一標準可能有爭議,但財經新聞的精確度卻是可以時間來證明的。



歐洲一個專門研究動物的機構中,有位教授負責研究「雞」,他很用心地觀察各種雞類的生活形態。

有一天,他在樹林里發現一只山雉生了好多蛋,就悄悄地拿了幾個蛋帶回去。剛好有一只母雞也生蛋了,他把母雞生的蛋取走,換上山雉的蛋。母雞看到蛋不一樣,猶豫了一下,但是很快地就!去!孵這些蛋,既溫柔又謹慎,好像在孵自己的蛋一樣。

經過一段時間,小山雉破殼而出,母雞帶牠們到樹林里,自己用爪子將土撥開,尋找土和樹根之間的小蟲,然後咕咕地叫着那些小山雉來吃。教授看了好驚訝!因為以前這只母雞生的小雞,都是喂人造飼料;這一次,母雞居然知道小山雉不吃飼料,只吃自然界中的食物。

教授又拿了一些鴨蛋讓母雞孵化,母雞一樣耐心地吧鴨蛋孵化成小鴨,然後



雞的智慧(外一篇)

帶着小鴨到水池邊,讓小鴨在水里游泳。

這兩件事讓教授明白一個道理——人類認為愚蠢、沒有感情的雞,其實是既有愛心、又有智慧!牠僅僅幫忙孵蛋就能瞭解新生命的習性,並帶領牠們學習上帝賦予新生命不同的生存技巧。但是人類卻常常強迫他人按自己的意思走,人與人之間的誤會、衝突,往往源自於此。

一個團體能否和諧安定,關鍵就在於團體中的個體能否相互尊重、包容,以慈悲的胸懷彼此扶持,而非相互計較、埋怨;以清淨的智慧化解紛爭,而非任由無明的情緒蔓延。知足、感恩、善解、包容。

董事長與清潔工

有一位董事長處理好文件從董事長室步出來,時間已經很晚。所有的職員已經下班回家,只看到清潔工很認真地跪著擦地板。董事長看他工作認真又仔細,很高興地走過去拍拍他肩膀慰問:「兄弟,好好干!像你這般認真工作,有一天你也可以當老闆。」清潔工站了起來,感動得熱淚盈眶向董事長鞠躬,感傷地說:「謝謝董事長,也請您要好好干,因為我以前也是董事長。」朋友們,您能體會這清潔工和董事長的心境嗎處在多變的時代,可有時時存有危機意識



愛的另一種表達方式

九月的時候,我換了一家公司,辦公桌都是隔斷,相互間看不見,但相鄰座位間打電話卻能聽得一清二楚。我左邊的同事,似乎是個很黏老婆的男人。「老婆,今天晚上我想吃紅燒肉噢。」「老婆,那件灰格子的襯衣燙了沒有?明天我要穿的。」「老婆,我愛你的蔥油餅了。」刻意壓低的聲音,竟是糯糯軟軟的。

我在心裡暗笑,這男人是在向他老婆撒嬌呢。男人一撒嬌,女人就得舉手投降了。

少不了暗地裡留意他。是一個很普通的中年男人,事業上雖然沒有什麼成就,家庭生活肯定經營得相當成功吧。他的老婆,絕對是那種賢妻良母型的。他給老婆的電話打得很勤,絮絮叨叨的,最後一句總是在提要求,要他老婆做這樣做那樣。簡直就是一個被寵壞了的男人。上班時間,突然想起什麼來了,立刻就給他老婆打電話過去。從他打電話的神情判

斷,他老婆竟是從未拒絕過他,對於他繁瑣的要求,總是欣然領命。熟悉之後,我笑他:「前輩真是好神氣,討得這樣賢慧的老婆。」他跟著笑:「正是,正是。」

有一個星期天,我喉嚨疼,到醫院去拿點藥,竟然意外地遇見他和他老婆。他老婆,不是我想像中精明幹練的樣子,相反的,林黛玉般的虛弱纖瘦。客氣地打過招呼,他扶著老婆,小心翼翼地走了。接待我的醫生很熟悉他們,說:「他老婆患絕症兩年,發現的時候已經是末期了,只剩下半年的時間可活,好在她求生意志甚強,竟然捱過了兩年,不過,她的身體眼見著是越來越不行了,不知道還能熬多久。」醫生搖著頭嘆息,我的心一沉。

這以後,再聽見他打電話,我心裡便有壓不住的怒氣。這個男人,真是的,老婆都病成那樣了,他還一天到晚地使喚他老婆,這男人的心,是過於粗線條還是本來就像石頭那樣硬他用紅筆在日曆上重重地勾了個圓。他說:「老婆三十五歲生日快到了,讓我幫著參謀參謀,送什麼禮物給老婆好。」玫瑰,生日蛋糕,唔,太沒有新意了,鑽戒,不行,買不起,他一本正經地思量著。我終於忍不住,一句話沖口而出:「你呀,什麼都不用送,以後別再使喚你老婆,讓她過兩天清閒的日子就行了。」他不以為然地笑笑:「那怎麼行,她是我老

婆,不使她使誰呢!你老婆都快死了,你還讓她做這做那,你還是不是男人你對你老婆,有沒有一點點疼愛憐惜啊?」我的眼神裡充滿了鄙夷,對面的這個男人是那樣的面目可憎。

他的笑容慢慢地收起,說:「你是不是覺得只有對一個人付出才是愛?」其實向一個人索取也是愛,她剛生病那段時間,我想著她留在这世上的時間也不長了,說什麼也不能再讓她為我操勞,我什麼家務也不讓她做了,只想著要讓她吃好,玩好休息好。可是她的精神狀態一天比一天差,她對我說,她覺得自己這樣像廢人一樣,活著也沒有什麼意思了,不如早點去了的好。我說,我不讓她走,她做的紅燒肉我都還沒有吃夠呢。我開始像以前一樣要她為我做這做那,她的臉色慢慢紅潤起來了。

那時候我才明白,愛一個人,不僅僅是付出,也需要被對方需要著。」所以,我會跟我老婆說,我要她給襯衣,我要喝她燉的湯。你知道我老婆是怎麼說的嗎?她說,當她嚥下最後一口氣的時候,她也會做幾個好菜給我放在冰箱裡。被人需要是一種幸福,我只想滿足老婆的這種幸福。你明白嗎,因為愛,所以才一個勁地索取,愛一個人,就要給她愛你的機會。」他的聲音哽咽起來。

而我,直到那一刻,也明白了愛的另一種表達方式。我終於懂得,假如你真的愛一個人,那麼你一定要讓他感覺被你所需要著,給他愛你的機會。

尊重別人有不同的姿勢。堪稱“國寶級”的一代大師季羨林,從不倚老賣老。每有客人前來拜訪,他都早早地衣冠整齊地在書案前坐好,昂首挺胸,下巴微微內收,坐得規規矩矩,端端正正。在他看來,挺胸端坐,是對客人的一種尊重。在客人離開時,他一定送出門外,道別再見。

1995年的一天,白岩松為季羨林做“學者訪談錄”。當時,季羨林坐著,在白岩松掏名片準備遞給他的一刹那,他就站起來,彎腰等著,令在場所有的人感動不已。曾經有不少人贊嘆過,大師就是大師,簡單的姿勢,有幾個人能時時做到?

一次,美國卓越的幽默表演大師卓別林正要登台演出,一位熱心的觀眾忽然提醒他:“大師,你的上衣鈕扣忘扣了。”卓別林一怔,連忙表示感謝,並很快將鈕扣繫好。當那位觀



尊重的姿勢

眾走開後,他又悄悄地吧鈕扣解開。這一幕正好被一個記者看到,問卓別林:“您這樣做何苦?”卓別林回答道:“我要扮演的是一位長途跋涉者,松開鈕扣更能體現他的辛苦勞頓,會給觀眾留下栩栩如生的形象。但對別人的善意提醒,要以感謝的態度給予回報,去尊重他!”

對於誤解,我們有時是及時的解釋,有時不屑一顧,而卓別林則用一顆感恩的心去接受。自己放低姿勢,不辯,不回擊,甚至感謝他們的關心,不就是一種尊重嗎?

尊重別人,可能有不同的方式,不同的姿勢。不管是端坐還是站立,是感謝還是放低自己,都能彰顯閃耀的人格。作者:韓冬

遠東紀念公園 俄亥俄州唯一私人墓地 FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD 8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087 Located inside Crown Hill Cemetery Park Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114 我們提供各項服務,大小壽地,各式墓碑,如果需要詳細資料,請打電話:330-819-0277; 330-352-7788 穴位從\$950起,勿錯過良機!如果顧客購買遠東花園墳地,將為顧客提供系列服務。

我站在燈火欄柵處 東風又伸出溫柔手,捧著碎碎的夢。愛是美麗的錯昨日在糾纏,恨是流水拒絕了大海誘惑。地球越轉越昏,太陽燒得我體無完膚。月亮趕緊為我蓋上,像雪像霜又像冰的被單。那南極北極,千年後合成太極,敢問這是誰的旨意? 劉天擎,4/30/2010。

伊利華報 ERIE CHINESE JOURNAL 編輯部 社長/主編:浦瑛 總編輯:劉元華 版面/網頁編輯:程里實 移民法律顧問:黃唯 撰稿人:劉以棟 劉天擎 曉月 匹茲堡責任編輯:潘嵐 哥倫布責任編輯:陳青杰 辛辛那提責任編輯:SAM YI